

No basta saber morir. Es necesario saber vencer" (JOSE PALAU)

la nueva fase de nuestra resistencia

Los formidables combates que en estos instantes se desarrollan en el paso del Segre y los ataques de nuestro Ejército en Lerante, brillante confirmación de la que nuestro Gobierno de Nacional, por boca de su presidente, el doctor Negrín, daba en marzo al pueblo español, repleto de la victoria.

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S. E. I. C.

VALENCIA, viernes 11 de noviembre de 1936. - 25 cts. - Vilaregut, 5. - Teléfono 12837. - Tercera época - Año II. - Núm. 403

Lecciones de nuestro Pleno Ampliado

La situación internacional después del pacto de Munich

Para comprender exactamente cuál es nuestra situación y perspectivas, es necesario echar una ojeada a la situación internacional, porque los hechos que en ella se suceden tienen por el mismo carácter de nuestra lucha, una gran repercusión en nosotros.

Se ha experimentado un cambio sensible en la situación internacional después de la reunión de Munich. Chamberlain y Daladier, tralacionando sus compromisos, entregaron, atada de pies y manos, al fascismo al noble pueblo checoslovaco, uno de los baluartes de la democracia, del progreso y la paz.

Con un silencio comparable solamente al de sus interesados aduladores, Chamberlain, Daladier y sus amigos han intentado e intentar en el mundo democrático, presentando el pacto de Munich y la terrible traición a Checoslovaquia como una victoria o como una necesidad suprema para salvar definitivamente la paz.

¿Cuales son, en realidad, las consecuencias de esta victoria?

Según Chamberlain, Daladier y sus amigos, el haber asegurado la paz en Europa. Para Hitler y Mussolini, para el imperialismo fascista, la conquista de importantes posiciones industriales para su producción de guerra, nuevos mercados para su economía, formidables posiciones estratégicas en el orden militar y no menos formidables posiciones de tipo político; la influencia y expansión alemana sobre los países de Centro Europa y Sur Oriental, antes bajo la influencia francesa; con la sorpresa del mundo que checoslovaco, que contenía la expansión alemana, aumenta la influencia agresiva de Alemania e Italia en Europa, del Japón en China, de la política de estos países, basada en la agresión, y por lo tanto, con esta nueva correlación de fuerzas, una mayor amenaza de que la guerra se extienda a todo el mundo.

Para el proletariado y las fuerzas pacifistas y democráticas, Munich significa una grave derrota, la amenaza de nuevas agresiones, la amenaza a la libertad y a las conquistas sociales del proletariado y de los pueblos democráticos.

Estos hechos y actitudes no se han producido por casualidad, sino que obedecen a razones más profundas que es posible analizar los acontecimientos desde un punto de vista romántico, si se quieren sacar conclusiones justas.

EL PASO DEL SEGRE

10.—Se conocen algunos detalles de la última operación del Ejército por las fuerzas republicanas en el paso del Segre. En las trincheras contrarias al largo de una extensión de 20 kilómetros, nada pudieron apreciar los fascistas, sino embargo, por los sucesos registrados, se desprende que el coronel fascista Suarez Alzola, jefe del sector, había recibido un mensaje que le avisaba de que se encontraba prisionero al intentar pasar el puente de Sureda, cuando nuestras tropas habían tomado posesión de su campamento.

La rapidez con que fué iniciada la operación se mantuvo y sin entretenerse a las operaciones de limpieza, se ocuparon los objetivos señalados para este impulso inicial. En

La demoralización del enemigo. -- Una sola Brigada hizo 400 prisioneros

No se había hecho ninguna preparación, únicamente llevaban a cabo el ataque las tropas de infantería; ellos se defendían con máquinas. La sorpresa fué tal, que una de nuestras brigadas hizo 400 prisioneros. Ante el desconcierto sembrado en las filas enemigas, el mando cometió algunos errores, que les costó muchas bajas.—Febus.

La movilización de todos los recursos y la unidad sindical

Una conferencia del camarada Mije

10.—Se ha celebrado en el Ayuntamiento de Valencia la conferencia de Antonio Mije, con el tema "Unidad sindical", en la que se analizaron los recursos de todos los recursos de nuestro pueblo.

Resaltó la necesidad de que todos los recursos de que dispone el pueblo español en las circunstancias que atravesamos, se organicen para ponerlos al servicio de la liberación de España.

El acto terminó entre grandes aplausos.—Febus.

Fragmento del discurso del camarada Palau

Esta historia de la humanidad es la historia de la lucha de clases. Todas las luchas, todas las guerras tienen como base los intereses económicos, de terminantes de tal o cual política, y ellos son el eje que movilizan pueblos, naciones, Gobiernos.

Nos encontramos ante el desarrollo de la segunda guerra imperialista, como consecuencia de la nueva crisis económica mundial, que pone en peligro y quebranta grandes intereses capitalistas, que aumenta la miseria y explotación de las clases trabajadoras que agudiza profundamente las contradicciones en el seno de la burguesía y las relaciones de clase de la burguesía y las clases trabajadoras.

Ha cerrado el reinado económico que se abrió después de la crisis de los años 23 al 33 y empieza una nueva crisis, que se agudiza en 1937 y cuya expresión en el cierre de industrias, en los decretos, es el sumando de paro en todos los países capitalistas, cuyo ejemplo mayor son los Estados Unidos, con diez millones de parados.

En los países fascistas es donde esta crisis se manifiesta más rudamente. El hambre, la miseria y la explotación más bárbara en que el fascismo tiene sumidos a los pueblos, el paro en aumento, la falta cada vez más grave de recursos financieros, dilapidados en la construcción de armamentos y en aventuras guerreras, son la realidad, que chocan con las promesas demagógicas del fascismo y que despierta el odio y la lucha de las masas populares, amenazando con ello la existencia de los regímenes fascistas.

Y es en estas condiciones, y para buscar salida a esta situación, que esos países, los más afectados por la crisis, se plantean la conquista de nuevos mercados y fuentes de materias primas: se planean un nuevo reparto del mundo a costa de los países más débiles.

Se produce el agrupamiento de los países fascistas, según de la ruptura del Tratado de Versalles, de la conquista de Abisinia, Manchuria y Austria, de la invasión en China y España, el desdoblamiento de Checoslovaquia, acompañado de la explotación más negra y el terror más desenfadado sobre estos pueblos.

Al mismo tiempo se agudizan las contradicciones entre la burguesía imperialista, pues estas conquistas del fascismo suponen la pérdida de algunos mercados del capitalismo sangüíneo, y Francia; la estancia de vecinos muy peligrosos junto a sus colonias; la amenaza a las comunicaciones y vías importantes, con sus colonias y fuentes de materias primas, la amenaza constante a sus intereses imperialistas y nacionales.

Los combates en el Ebro, Segre y Nules, continúan con encarnizada violencia

En el sector del Segre, el enemigo continúa fuertemente apoyado por aviación y tanques, nuestras posiciones del margen derecho del río, siguiendo la lucha a la hora de reducir este parte.

La aviación republicana realizó algunos servicios de bombardeo y embudo en las zonas activas, y aumentando nuestros combates a un grupo de Fiat que intentó atacar aparatos de bombardeo.

LEVANTE.—En el sector de la costa las tropas españolas rechazaron energicamente algunos ataques enemigos a las posiciones recientemente conquistadas.

Demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

Gran Asamblea Popular

EL PROXIMO DOMINGO, a las DIEZ y MEDIA, en el CINE TYRIS PARA DAR A CONOCER LAS RESOLUCIONES DEL PLENO PROVINCIAL AMPLIADO INFORMARAN: JOSE PALAU y ANTONIO MIJE

Secretario general de nuestro Comité Provincial Miembro del Buró Político de nuestro Partido

PRESIDIRA: CARMEN MANZANA

Se reúne el Consejo de ministros

Estudio de la situación militar e internacional.-Nombramientos diplomáticos y combinación de gobernadores

Barcelona, 10.—A las once de la mañana se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia del doctor Negrín. Acabó a las cuatro, facilitando el ministro de Agricultura la siguiente referencia:

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional informó al Gobierno de la situación en los frentes, en la que destacó el heroísmo de los defensores de la República, especialmente en el sector del Ebro, donde a pesar de la gran acumulación de material bélico, italiano y alemán, nuestros soldados resisten con singular tenacidad.

También dió cuenta de la marcha afortunada de las diversas acciones emprendidas en diferentes frentes. Comunicó asimismo al Consejo que la evacuación de los voluntarios internacionales que han luchado al lado de la República, se efectúa en la forma prevista, ante la presencia de la Comisión Controladora nombrada por la Sociedad de Naciones.

El ministro de Estado puso al corriente al Gobierno de los últimos acontecimientos internacionales que tienen relación con España, aprobándose las iniciativas propuestas para la mejor defensa de la República en el exterior.

Se acordaron diversos nombramientos diplomáticos, y fueron aprobados numerosos expedientes de diversos departamentos ministeriales.

Finalmente se aprobó una combinación de gobernadores que afecta a la provincia de Murcia y Almería.—Febus.

FIGURAS DE NUESTRO PLENO



Emilio Pérez, miembro del Buró del Comité Provincial, que informó sobre la situación militar.

El Frente Popular Provincial y los obreros del Puerto

El Frente Popular Provincial queriendo conocer de cerca el esfuerzo y heroísmo de los obreros portuarios el día 3 del mes de noviembre se trasladó en pleno al puerto, visitando los locales de la Marina Terrestre y acompañados por su director al comodor colectivo, organizado por los trabajadores del puerto, los trabajos de carga y descarga que en aquel momento estaban realizando, pudiendo apreciar los efectos producidos por los continuados y brutales bombardeos que la aviación italiana realiza en la zona portuaria y poblados marítimos.

El Frente Popular Provincial comprobó el sacrificio extraordinario de los comodor portuarios en la defensa de lo que ellos llaman gráficamente el Frente de Maloras y la alta moral que les anima a realizar actos diarios de heroísmo.

En conversación sostenida con la dirección de los obreros portuarios, el Frente Popular prometió ayudarlos, en colaboración con los organismos oficiales, a resolver, según las circunstancias lo permitieran, los problemas que tienen planteados.

Hoy recibimos la siguiente carta, que revela el entusiasmo que anima a estos heroicos trabajadores y que el Frente Popular Provincial destaca para que sirva de estímulo a todo el pueblo valenciano en su lucha por la independencia de España.

Copia de la carta al Frente Popular Provincial.

Estimados camaradas: Al llamamiento hecho por esta sección en nombre de los obreros portuarios, solicitando la colaboración moral y material del Frente Popular, para atender, en parte, los múltiples problemas que las plantas de la situación actual a los trabajadores de nuestro puerto, ha correspondido el Comité Provincial con un importante organismo de MIL DOSCIENTOS pares de alfileres para los comodor que están en activo, y SEISCIENTOS CINCUENTA para los ancianos jubilados.

Cumplidos, en nombre de nuestros afiliados y de la Junta de Jubilados de esta sociedad, expresarle nuestro más sincero agradecimiento por la rapidez y alto espíritu antifascista que ese Comité ha demostrado, facilitándonos este tan hermoso artículo.

Los obreros que a diario exponen su vida en cumplimiento de su deber, apreciando profundamente, estimulados a continuar su gesta, este rasgo del organismo popular que aglutina todas las voluntades antifascistas, y en el confío para que, conociendo de cerca nuestras vicisitudes, contribuyan con su entusiasmo a atenuarlas.

Fieles a la consigna dada a todos los españoles, prometemos seguir cumpliendo con nuestro deber, poniendo de nuestra parte todo lo posible para que la contienda atenuada y callada llevada a cabo hasta la fecha por los obreros del puerto de Valencia sea en lo sucesivo supurada.

Salud y República.

Por el Frente Popular Provincial, firmado, El Secretario.

Ampliación de nuestro Comité Provincial

En el Pleno Provincial Ampliado, celebrado por nuestro Partido los días 6 y 7, fueron elegidos, para reforzar nuestro Comité Provincial, los siguientes camaradas:

Carmen Barrio, Vicente Toda, Manuel Benítez, Diego Perena, Juan Alberto, Vicente Bará, (Guadalquivir), Pedro Fernández y Nicolás Ferrer.

La elección de estos camaradas fué seguida de una calorosa salva de aplausos, demostrativa de la confianza que nuestro Partido deposita en ellos por su actividad y celo comunista.

CONSECUENCIAS DE LA REUNION DE MUNICH

En la reunión de Munich, que fué precedida de un gigantesco "bluff" de movilizaciones espectaculares para engañar a las masas, presentando como inevitable la guerra mundial, con la entrega del pueblo checoslovaco, se ha dado un serio golpe al proletariado internacional.

Se ha ampliado el frente antibélico y antidemocrático, ligándose los Gobiernos francés e inglés a la política de Hitler y Mussolini, que es la política de lucha contra el baluarte más firme de la democracia y de la paz: La Unión Soviética.

Son conocidas las exigencias de Hitler al Gobierno francés para que rompa el pacto franco-soviético, y a ello obedece el que en el problema checoslovaco, a pesar de las canchales calumnias propagadas para justificarlas ante las masas, se haya dejado al margen al país del socialismo.

Contra la incorporación de Francia e Inglaterra al bloque antisoviético se ha rotado el bloque de la paz.

Con las últimas declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes y de Daladier en el Congreso Nacional Socialista francés, se ha decarado totalmente el velo de Munich, y han puesto en claro sus decisiones, que son: el reconocimiento de la conquista de Abisinia; su conformidad a la invasión japonesa en China; la aplicación del pacto de Longchamps; el asentamiento a la expansión alemana en Centroeuropa por parte del Gobierno de Chamberlain.

La lucha contra el forjador y baluarte del Frente Popular francés: el Partido Comunista francés.

La pretensión de romper el Frente Popular francés; las amenazas contra la

No quieren luchar contra su Patria

Barcelona, 10.—Se recobren noticias de que en Sevilla y Zaragoza se produjeron algunas manifestaciones callejeras al grito de "No queremos más guerra", al ser llamada la quinta del 41.

Con tal motivo se registraron colisiones entre la fuerza pública y los manifestantes, practicándose gran número de detenciones.

A partir de entonces han sido dotados de ametralladoras y bombas de mano los puestos de la Guardia civil.—Febus.



MUSSOLINI.—Artículo 1: Serán retirados de Barcelona todos los españoles de seis semanas a 99 años.

